

МЫ – ОДНА СЕМЬЯ

На Ямале в марте – апреле проходят традиционные дни оленевода – праздники, когда тундровики могут собраться все вместе, чтобы пообщаться и продемонстрировать силу и ловкость в традиционных северных состязаниях. 22 марта праздник состоялся в п. Ханымей Пуревского района.



Праздник на Ханымее

День оленевода – профессиональный праздник сельхозработников Крайнего Севера. Он имеет большое значение для коренных жителей лесотундры, сам уклад жизни которых продиктован охотой, рыболовством и оленеводством.

Праздник привлекает большое количество зрителей. Ханымейцы и гости поселка смотрели концертную программу на открытой сцене, с удовольствием раскупали сувениры, заходили в чумы отведать кухню лесных ненцев, катались на оленевых упряжках и участвовали в конкурсах.



Гонки на оленевых упряжках – самая зрелищная часть программы праздника. Коренные жители (община Пяко-Пуревская) приходят сюда, чтобы поболеть за своих друзей и родственников. Ну а жители Ханымея и гости поселка не упустили возможности сфотографироваться и посидеть на нартах.

А уже завтра, 28 марта, в Тарко-Сале будут отмечать сразу три праздника – День оленевода, День геолога и День Пуревского района, участниками которых могут стать и губкинцы. По традиции все мероприятия пройдут на территории городского пляжа. **Начало праздника в 9.00.**



Подготовила В. Андреева (по информации сайтов www.hanimey.ru и www.puradm.ru), фото автора

Фотоальбом – на сайте "Губкинской недели" www.gubweek.ru

За последние пять лет ООО "Газпром добывача Ноябрьск" значительно увеличило объемы услуг по добыче и подготовке газа сторонним компаниям. Если в 2010 году объем добычи и подготовки газа для независимых поставщиков составлял 17,7 миллиарда кубических метров, то в планах на 2015 год – более 21 миллиарда кубометров газа.

Место рождения сотрудничества



Губкинский газовый промысел с высоты птичьего полета.

Операторские услуги, оказываемые ООО "Газпром добывача Ноябрьск" независимым недропользователям, составляют весомую часть производственно-экономических показателей предприятия. Из 59,4 млрд кубометров газа, которые нобрьские газовики планируют добыть в 2015 году, на долю инженерных и операторских услуг приходится 21,2 млрд, то есть 35,6%.

На протяжении многих лет ООО "Газпром добывача Ноябрьск" поддерживает лидирующие позиции в отрасли по себестоимости добычи газа.

Получателями услуг ООО "Газпром добывача Ноябрьск" являются как крупные, так и относительно небольшие по активам нефтегазодобывающие компании региона. В частности, Комсомольский газовый промысел оказывает услуги по добыче и подготовке газа с Муравленковского и Вьюжного месторождений, Вынгапурский газовый промысел – с Новогодненого и Вынгапурского месторождений, а Камчатское подразделение общества – с Кшукского и Нижне-Квачинского. В прошлом году объем операторских услуг на Вынгапурском ГП увеличился за счет ввода трех газовых скважин на Вынгапурском месторождении, находящихся в зоне ответственности нобрьских нефтяников.

Но флагманским операторским проектом ООО "Газпром добывача Ноябрьск" был и остается Губкинский газовый промысел (ГГП) с ежегодным объемом добычи голубого топ-

лива порядка 14 млрд кубических метров.

Собственником основных фондов и лицензии на разработку Губкинского газоносного месторождения с подтвержденными запасами газа в объеме 380 млрд куб. м является ЗАО "Пургаз". Предприятие образовано 8 апреля 1998 года, а в июле 1999-го Губкинский газовый промысел уже начал свою работу, установив своеобразный рекорд по срокам ввода подобных объектов в эксплуатацию.

На сегодняшний день ГГП является одним из самых высокотехнологичных, безопасных и успешных промыслов в нашем регионе. Специалисты ООО "Газпром добывача Ноябрьск" внедряют инновационные разработки, передовые технологические решения, эффективную систему управления.

Конструктивность сотрудничества двух компаний в значительной степени обусловлена профессиональным подходом к делу как руководства, так и коллектива ЗАО "Пургаз" и ООО "Газпром добывача Ноябрьск".

– С ЗАО "Пургаз" и лично Владимиром Павловичем Евко (руководит предприятием с марта 2001 года – ред.) нас связывают добрые партнерские отношения и общая история освоения Губкинского месторождения, – говорит Сергей Шашмурин, начальник ГГП. – У каждой из сторон – своя область ответственности: ЗАО "Пургаз" своевременно направляет средства на капитальный ремонт основных



С. В. Шашмурин, начальник ГГП.

фондов и реконструкцию оборудования, а специалисты ООО "Газпром добывача Ноябрьск" обеспечивают все рабочие процессы на высоком профессиональном уровне. В общем, мы прекрасно ладим и понимаем друг друга.

Опыт рационального производства на Губкинском газовом промысле во многом предопределил вектор дальнейшего развития ООО "Газпром добывача Ноябрьск" – в том числе за счет наращивания инженерных и операторских услуг сторонним компаниям. Достижению успеха предприятия на этом поприще способствуют накопленные за годы работы интеллектуальный, технический, кадровый потенциалы и значительный практический опыт.

Ирек НАСЫРОВ

Фото из архива ГГП и с сайта gazprom.ru

